俄称进入波克罗夫斯克"逐屋战斗"

俄乌战局会就此扭转吗?

新华社北京11月7日电 俄罗斯国防部6日说,俄军已进入乌克兰东部城市 波克罗夫斯克(俄方称红军城),俄军士 兵正在那里展开"逐屋战斗"以赶走乌克 兰部队。

俄罗斯对波克罗夫斯克的攻势已经持续1年多,这座城市是乌克兰重要的后勤枢纽。俄罗斯这次能拿下波克罗夫斯克吗?将如何影响俄乌冲突局势?

波克罗夫斯克已沦陷?

路透社6日援引俄罗斯国防部消息称,俄军在波克罗夫斯克持续打击乌克兰武装部队编队。俄国防部称,俄军在过去24小时内控制了城内的64栋建筑,并击退了乌军从西部发起的数次进攻。

俄罗斯在1年多前对波克罗夫斯克发起攻势,但没有发动正面进攻,而是以兵分两路的钳形攻势围攻这座城市,并试图切断其补给线。波克罗夫斯克原有约6万居民,市区居民自今年年初以来逐渐撤离。

据路透社报道,进攻波克罗夫斯克的 多路俄军只差几公里就能合拢包围圈,与 之相邻的米尔诺赫拉德也在包围之中。另 外,俄军还对乌克兰东部另一座城市库皮 扬斯克形成包围之势。

据英国广播公司报道,乌克兰武装部队总参谋部5日否认波克罗夫斯克城内以及周边的乌军部队被包围,称这些部队仍在"积极抵抗"俄军,阻挡俄军进入当地。由于目前各方消息混乱,波克罗夫斯克是否已经陷落仍未可知。不过,当地确实有数万俄军集结,过去几周有数百名俄军士兵潜入波克罗夫斯克城内,攻克下城内的一座座建筑和一条条街道。

波克罗夫斯克为何必争?

顿巴斯主要包括顿涅茨克和卢甘斯克 两个地区,俄乌一直在激烈争夺顿巴斯的 控制权。去年2月,俄罗斯军队攻下顿涅茨 克军事要塞、乌克兰东部城市阿夫季夫卡 (俄称阿夫杰耶夫卡)。此后,俄军攻势就 瞄准了位于这座城市西北的波克罗夫斯 克。

俄军对波克罗夫斯克的攻势进展艰难,攻克阿夫季夫卡后,用时21个月才向西北方向推进了约40公里。俄罗斯媒体称波克罗夫斯克是通往顿涅茨克的"门户"。拿下这座城市,俄罗斯距离控制整个顿巴斯地区的目标又近了一步。

如果波克罗夫斯克陷落,乌军将难以 捍卫其卫星城市米尔诺赫拉德,而俄军则 可集中攻打东北方向的"堡垒城市"康斯坦 丁诺夫卡。

美国智库卡内基基金会研究员迈克尔·科夫曼说,"如果波克罗夫斯克沦陷,米尔诺赫拉德也就沦陷了",俄军攻势的"口袋就合上了"。

虽然如今已是一座废弃的城市,但波克罗夫斯克对乌克兰军方具有重要的战略意义。俄乌冲突爆发前,波克罗夫斯克是乌克兰几乎唯一的焦煤矿所在地,为钢铁生产提供重要能源。今年年初,这座城市开始大规模撤离后,已经停止出产焦煤。

波克罗夫斯克还是乌克兰东部一个重要的公路和铁路交通枢纽。乌克兰如果丢掉这座城市,只会为俄军向第聂伯罗彼得罗夫斯克地区推进铺平道路,进一步逼近顿巴斯地区中心区域。

美国战争研究所认为,俄军不可能迅速"包围"并"渗透"位于波克罗夫斯克东北方向的"堡垒防御带",至少得好几年。

分析人士认为,俄罗斯即使能攻下波克罗夫斯克,也不见得能拿下顿涅茨克。不过,丢掉波克罗夫斯克将沉重打击乌军士气,也有可能影响美国总统特朗普调停俄乌冲突的举动,并增加俄罗斯的谈判筹码。

美国政府"停摆"乱象:机场削减运力、航司疲于应对、乘客叫苦不迭……

新华社北京11月7日电由于美国联邦政府持续"停摆",机场空中交通管制和安检等岗位人手不足,联邦航空局6日宣布,自7日起逐渐削减全美40座繁忙机场的运输量,以降低国家空域风险。航空公司不得不采取取消航班、减少班次、启用大型客机等措施,以适应新规。而乘客则要面临安检排长队,航班取消或延误,中转可能赶不上下一班飞机等状况,不少人叫苦称"被害惨了"。

每天影响数十万乘客

美国交通部长达菲5日说,交通部将从7日 开始削减全美40座繁忙机场10%的运输量。这 40座机场的压力正与日俱增,交通部不能坐等 安全问题出现。

美国联邦航空局6日晚发布新规细则,自7日至10日,全美40座机场将削减4%运输量,而后逐渐加码,11月14日前削减幅度达到10%。美媒报道说,受波及的机场包括亚特兰大、洛杉矶、芝加哥、休斯敦等地的航空枢纽,涉及美国20多个州,受影响的主要是国内航线。除客运外,航空物流也受到影响。

英国航空数据分析公司睿思誉估计,上述规定每天预计影响最多1800趟航班,26.8万名乘客。

美国航班跟踪网站数据显示,航空公司为提前适应新规,已于6日取消超过750趟航班。当天另有超过6400趟航班延误。据法新社报道,波士顿机场和纽瓦克机场航班的平均延误时间超过两个小时。

美国航空公司说,在今后几天,将日均取消 220趟航班。达美航空公司说,7日将取消170趟 航班。西南航空公司说,7日将取消约100趟航 班

美国联邦航空局局长布赖恩·贝德福德5日说,政府"停摆"导致人员配备压力日益增加。如果采取运力削减措施后压力仍然持续增加,将在这40座机场"追加更多举措"。"在我从事航空交通工作的35年经历中,之前从未遇到过需要采取这类措施的情况。"贝德福德说。

情况可能更糟

住在特拉华州的格蕾丝·洛奇曼6日驱车两小时赶到新泽西州纽瓦克机场,本来打算乘坐边疆航空公司的航班飞往佐治亚州亚特兰大,从那

里中转去多米尼加参加妹妹的生日派对。但她的航班延误了3个小时,导致赶不上第二班飞机,"我好伤心,政府'停摆'……伤害的却是我"。

法伦·卡特原本打算从纽约飞到佛罗里达州过周末,但由于担心买不到返程票,错过在最好的朋友婚礼上做伴娘,她决定取消行程。

和卡特一样取消行程的还有住在密歇根州的凯莉·马修斯。不过她对机场一些联邦雇员不来上班表示理解。马修斯说:"你不能指望人们在连续一个多月没领到薪水的情况下还来上班,这不是他们想不想上班的事儿,而是你拿不拿得出油钱和其他日常生活开销。"

自10月1日联邦政府"停摆"以来,作为"必要人员"的空中交通管制员被迫无薪上班,请假人员日渐增多,导致全国各地航班延误或取消情况加剧。

美国各大航空运营商、航空业界工会和旅游业界一直敦促国会两党就联邦政府临时拨款法案达成协议,以结束政府"停摆"。本周早些时候,美国旅游协会致信国会领导人说,担心如果政府"停摆"持续到假日旅游旺季,情况可能变得更糟。



喀麦隆总统比亚宣誓就职

11月6日,喀麦隆总统保罗·比亚(中)抵达首都雅温得的国民议会大楼,向参加总统宣誓就职仪式的观众致意。

喀麦隆总统保罗·比亚6日在位于首都雅温得的国民议会大楼宣誓就职,开启新的7年任期。 新华社发(**科普索** 摄)

美媒:马斯克或成万亿富豪凸显美国贫富分化

埃隆·马斯克在特斯拉公司任首席执行官的万亿美元薪酬计划6日获特斯拉股东批准,或将因此成为世界首个资产达万亿美元的巨富。这再次引发美国媒体对美国社会贫富分化的讨论。

6日,特斯拉公司年度股东大会批准马斯克10年期薪酬计划。这一计划为特斯拉今后发展设定充满挑战的阶段性目标,马斯克若能完成全部12项目标,有望获得市值近1万亿美元的特斯拉股票作为酬劳。

就在4日,承诺改善民生的祖赫兰·马姆达尼战胜前纽约州长安德鲁·科莫,赢得纽约市长选举。《纽约时报》说,这表明许多美国人对现有经济体系感到沮丧,这种体系让他们难以负担食物、住房和儿童保育等基本生活费用。

《纽约时报》说,马斯克万亿美元薪酬和马姆达尼"上位"这两件事,是美国人财富图景的"分屏展示",这揭示了美国商界和政界"更大规模的分裂"。一边是马斯克这样的富豪及其支持者,他们认为少数企业高管获得巨额财富是值得庆贺的;另一边则是马姆达尼这样的所谓民主党"进步派"人士,他们希

望通过向巨富征收更高税额来向普通人提供社会福利。

早在9月初特斯拉公布马斯克薪酬计划时,美国有线电视新闻网主持人阿比·菲利普斯便在采访马姆达尼时提及,美国国内正广泛讨论贫富差距和巨富阶层两个话题。马姆达尼称,在马斯克可能成为万亿富豪的同时,维持纽约市运转的工薪阶层却不得不搬往纽约市外、州外居住。

据《华盛顿邮报》报道,马斯克可能获得的万亿美元薪酬远超当今科技、商业领域薪酬最高的同行。微软首席执行官萨蒂亚·纳德拉和苹果首席执行官蒂姆·库克去年分别获得约7900万美元和7500万美元薪酬,星巴克首席执行官布赖恩·尼科尔的年薪近9600万美元。

据报道,美国非营利组织"捍卫公众利益组织"先前公开反对马斯克获天价薪酬。该组织认为,马斯克的薪酬计划是美国企业首席执行官薪酬问题的缩影,有此先例后,今后首席执行官的薪酬可能都会"不幸"地高到离谱。

风波不断

芝加哥法官限制执法人员使用武力

美国伊利诺伊州联邦地区法官萨拉·埃利斯6日下令,限制联邦执法人员在芝加哥市使用催泪瓦斯等防暴武器。她同时斥责一名联邦执法官员反复撒谎,夸大了民众举行抗议活动的性质。

美国国土安全部9月针对美国第三大城市芝加哥及其所属伊利诺伊州的"非法移民犯罪分子"开展打击行动。执法人员动用"黑鹰"直升机,毫无预警撞开居民房门,用扎带捆束居民手腕,愈发频繁使用催泪瓦斯、烟雾弹等……诸多激进执法行动招致广泛抗议。

部分新闻机构和抗议者日前向联邦法院提起诉讼,指控在芝加哥开展的针对移民的执法行动过度使用武力。5日就此举行了长达8小时的听证会。原告方证人在听证会上描述了有关经历:遭遇催泪瓦斯、被胡椒弹击中头部、在居民区拍摄执法行动时被抢指头。

"我非常紧张,因为这让我感觉不安全,"芝加哥郊区西塞罗的青年组织者莱斯利·科尔特斯告诉法官埃利斯,"每当我外出时,都会担忧自身安全。"

埃利斯指出,执法人员使用武力的理由"极不充分",被告的陈述"不可信"。她随即颁布命令,要求限制联邦执法人员在芝加哥使用催泪瓦斯、胡椒弹等防暴武器,除非确为阻止"迫在眉睫的威胁";禁止使用肢体暴力,包括不得将抗议者和记者推搡到地上;要求在使用防暴武器前发出两次警告。

埃利斯提到,在多起事件中,执法记录仪所拍画 面等相关记录均与移民执法官员所述情况直接矛 盾,被告方联邦政府证人的说法不可信。其中几起 事件涉及美国边境巡逻队指挥官格雷戈里·博维诺。

博维诺负责指挥部署在芝加哥地区的200多名 联邦移民执法人员。他此前声称,他10月在芝加哥一个墨西哥裔社区因被石头击中而向人群投掷催泪 瓦斯。然而,他实际是在投掷催泪瓦斯后才被石头

世。 埃利斯说,面对视频证据,博维诺不得不承认自己撒了谎。她还指出,博维诺否认曾对一名男子使用武力,但视频画面清晰显示他将该男子扑倒在地。

因联邦移民执法人员与民众频发冲突,埃利斯10月下令,要求执法人员佩戴执法记录仪。在6日的庭审中,代表联邦政府的律师表示,遵照埃利斯的这一要求,博维诺现已配备执法记录仪并接受了使用培训。

美国国土安全部则在一份声明中说,计划对埃利斯的裁决提出上诉,称"一名激进法官的极端行为,危及执法人员的生命和生计"。

伊利诺伊州民主党籍州长普里茨克10月初直 言,联邦执法行动使芝加哥"沦为战区"。伊利诺伊 州有关机构已就联邦执法行动展开调查。

新华社特稿

本报地址:西宁市黄河路100号邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049

电话:总编辑8230533 副总编辑8237098、8230537 办公室8230545 编报室8230314 经济部8230540、8230541 政文部8230534、8230535 广告部8230542 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111 发行公司8247830 排版:本报激光照排室 收订单位:本报各发行站 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 地址:西宁市南山路31号 零售每份:1元 全年订价:298元 法律顾问:北京市盈科(西宁)律师事务所刘帅律师